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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 1 
DE GASPAR/SC Nº 06.2021. Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e 2 
um, às 13h30mim, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 
Educação de Gaspar - COMED, via plataforma de comunicação on-line. Estavam 4 
presentes: Bruna Eloisa Basei, Sirlei Silva de Jesus Miranda, Carla Delfino, 5 
Viviane Coradini Maes, Sabrina Terezinha Bailer Allegri, Maria Terezinha Ramos, 6 
Nilson Eraldo de Oliveira, Luciane Silvia Martins Bailer, Anelize Baumgartner de 7 
Oliveira, Jocenira das Graças de Oliveira Waltrick. Como convidados: Cristiane 8 
Luciano Corrêa, secretária executiva do Conselho Municipal de Educação de 9 
Gaspar e Lurdes Maria Caresia da Silva. A presidente Anelize abriu os trabalhos 10 
saudando a todos os presentes, em seguida solicitou que a secretária Cristiane 11 
apresentasse a pauta do dia: (1) Aprovação da ata anterior, ofícios recebidos e 12 
expedidos; (2) Orientações e encaminhamentos referente as reuniões e aos 13 
diálogos online (watsapp); (3) Orientações referente a incluir novos representantes 14 
de suplência; (4) Explicações referente ao PDDE e (5) Palavra livre. Anelize 15 
solicitou que Cristiane realizasse a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. 16 
Após leitura da ata, Maria Terezinha solicitou a palavra perguntando quem são as 17 
pessoas que fazem parte do grupo de ações do Ideb que foi falado na reunião 18 
anterior. Anelize explicou que as primeiras ações estão sendo pensadas por 19 
determinadas representatividades, no caso, estão sendo envolvidos os 20 
profissionais da Semed e representantes da direção e de professor. O nome do 21 
projeto desenvolvido será Conexão Educa Gaspar. Maria Terezinha sugeriu que 22 
ocorresse um maior envolvimento dos professores que estão na ponta, na atuação 23 
direto com os estudantes. Anelize explicou que, caso seja pensada ações 24 
específicas, os professores serão envolvidos, entretanto não é possível o 25 
envolvimento frequente dos professores, pois estão em sala de aula. Sirlei 26 
explicou que os professores que atuam em sala de aula, principalmente os do 27 
quinto e nono ano não poderão ter acesso ao material que será utilizado, pois será 28 
um diagnóstico, contemplando os descritores conforme Ideb. Explicou que neste 29 
primeiro momento somente está sendo realizada a aplicação de um teste com os 30 
estudantes, é uma primeira ação deste projeto. Anelize explicou que haverá uma 31 
premiação para as escolas que conseguirem um melhor resultado. Luciane 32 
explicou que os Conselhos Escolares precisam participar, pensar em ações para 33 
ouvir a demanda das Unidades. Nilson explicou que faz parte do Conselho Escolar 34 
e relatou que a dois anos não ocorrem reuniões na Unidade em que participa e se 35 
preocupa com a organização das aulas presenciais, muitos estudantes estão 36 
relatando que não está acontecendo aula normal, estão fora de sala, jogando, e o 37 
atendimento não está sendo com foco na aprendizagem. Diante da fala de Nilson 38 
Maria Terezinha relatou que é importante a participação de pessoas que não 39 
estão na secretaria de educação para que possamos ter conhecimento sobre 40 
essas situações que muitas vezes não chegam até a Semed. Explicou que a 41 
Semed está fazendo um bom trabalho, mas é necessário que acompanhe as 42 
problemáticas das escolas. Sirlei explicou que as reuniões dos Conselhos podem 43 
acontecer sim e estará verificando com o encarregado da Gestão para verificar 44 
sobre essas demandas aqui expostas. Carla pediu a palavra para poder falar 45 
sobre a premiação em meio a uma pandemia, referente a fala de Anelize sobre o 46 
projeto Conexão. Carla disse que avaliar a aprendizagem, realizar uma cópia do 47 
Ideb, não seria o caminho, já temos a prova do Ideb para medir, e a secretaria vai 48 
inventar uma prova diante desta realidade, as crianças não tiveram nenhum 49 
conteúdo e vão fazer uma prova com premiação? Carla relatou que a realidade de 50 
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Santa Catarina está complexa, está faltando um olhar para a realidade. 51 
Professores estão doentes, estudantes não estão aprendendo. O lançamento de 52 
novas ações é bonito, mas é preciso entender a realidade. Maria Terezinha voltou 53 
a falar que os professores não estão sendo ouvidos, sendo esses os mais 54 
interessados. Democracia é ouvir o outro, é necessário o debate, as pessoas não 55 
estão mais pensando, estão só executando. Anelize concorda com as falas, 56 
explicou que falou de maneira breve e talvez não tão clara referente ao projeto. 57 
Uma das ações é pensar no diagnóstico. Não é somente por essa ação. 58 
Precisamos buscar o engajamento do professor, de estar junto com eles. As ações 59 
estão sendo pensadas com cuidado, o Ideb não é o ideal, mas é o que temos. É 60 
preciso dar um suporte para os estudantes sobre como se dá essa avaliação do 61 
Ideb. Parcerias precisam ser feitas, questões de reprovação, evasão escolar, 62 
estaremos compartilhando com este Conselho sobre o planejamento do Conexão. 63 
Anelize solicitou que Cristiane socializasse os combinados do Conselho e 64 
apresentou para o grupo do Comed trazendo informações detalhadas sobre os 65 
combinados do grupo do watsapp, para que possamos manter uma organização 66 
tanto nas postagens, como também nas reuniões do Comed. Caso seja 67 
necessário este aviso, será retomado no grupo de watsapp para que possamos 68 
manter uma harmonia e organização dos encaminhamentos. Anelize passou a 69 
palavra para Lurdes que explicou sobre o PDD. Lurdes explicou que as escolas 70 
poderão utilizar para outras ações os valores recebidos ou para ações da 71 
Pandemia, foi lançado um PDDE emergencial para as Unidades devido a 72 
pandemia, isto ocorreu final de dezembro de dois mil e vinte e este valor foi 73 
reprogramado para poder ser utilizado em dois mil e vinte e um. Este ano foi 74 
liberado em março e abril, a primeira parcela. O total do valor que veio para o 75 
município foi de aproximadamente noventa mil reais. O governo fez uma 76 
complementação do PDDE no final do ano passado. Para o município, o 77 
complemento foi de aproximadamente treze mil reais. Maria Terezinha perguntou 78 
se o valor precisa ser investido diretamente para ações da Pandemia. Lurdes 79 
explicou que o PDDE básico pode ser utilizado para outras ações, o da Pandemia, 80 
precisa ser referente ações específicas. Como foi um ano atípico, foi liberado as 81 
duas parcelas do PDDE básico. Temos PDDE básico, que é único e o 82 
emergencial. Carla perguntou se as APAES recebem PDDE, Lurdes explicou que 83 
sim, mas não passa pela prefeitura. Carla relatou que antigamente as verbas 84 
sempre eram repassadas para os Conselhos Escolares, atualmente não ocorre 85 
mais assim. Lurdes explicou que todas Unidades possuem APP e é necessário se 86 
reunir para fazer prestação de contas e pensar nos encaminhamentos, nos gastos, 87 
sempre com planejamento. Anelize retoma a fala e dá continuidade a pauta, 88 
explica referente as visitas nos espaços de educação infantil, pois algumas 89 
Unidades estão sendo abertas sem passar pelo Comed, estaremos realizando 90 
visitas, para que sejam realizadas todas orientações para regulamentação. Carla 91 
perguntou se seria possível verificar se eles tem a autorização da vigilância 92 
sanitária, para que a visita seja com foco no pedagógico e caso não tenham o 93 
alvará da vigilância precisam ser fechadas. Carla sugeriu que quando a vigilância 94 
for dar o alvará precisará dialogar com o Comed para ver se estão em dia com as 95 
questões pedagógicas. Anelize explicou que a sugestões para a pauta da próxima 96 
reunião será verificar o regimento e abriu a fala para a palavra livre. Maria 97 
Terezinha gostaria que para a próxima reunião, fosse possível pensar sobre a 98 
educação infantil, sobre o atendimento remoto e sobre a avaliação. Maria 99 
Terezinha sugeriu que todos fizessem a leitura do regimento para que possamos 100 
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compartilhar as informações. Maria Terezinha perguntou sobre apostilamento, pois 101 
os professores estão perguntando sobre a apostila do Positivo. Sirlei explicou que 102 
somente foi compartilhado com os coordenadores sendo apresentado o material. 103 
Anelize deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de todos, sendo da 104 
qual eu, Cristiane Luciano Corrêa, lavro a presente ata na qual será assinada 105 
pelos conselheiros e convidados presentes. 106 
 107 
Bruna Eloisa Basei __________________________________________________ 108 

Sirlei Silva de Jesus Miranda___________________________________________ 109 

Carla Delfino 110 

Viviane Coradini Maes _______________________________________________ 111 

Sabrina Terezinha Bailer Allegri ________________________________________ 112 

Maria Terezinha Ramos_______________________________________________ 113 

Nilson Eraldo de Oliveira _____________________________________________ 114 

Luciane Silvia Martins Bailer___________________________________________ 115 

Anelize Baumgartner de Oliviera________________________________________ 116 

Jocenira das Graças de Oliveira Waltrick_________________________________ 117 

Cristiane Luciano Corrêa _____________________________________________ 118 

Lurdes Maria Caresia da Silva__________________________________________ 119 


